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Έρευνα κοινής γνώμης σε 9 χώρες των Βαλκανίων

Τα Βαλκάνια και οι Διεθνείς Συμμαχίες
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Επωνυμία εταιρείας ΚΑΠΑ RESEARCH CONSULTING A.E. 

Είδος έρευνας Συνδρομητική έρευνα της Κάπα Research – 5ο κύμα

Σκοπός Διεθνής συγκριτική έρευνα καταγραφής στάσεων και αντιλήψεων της κοινής γνώμης των Βαλκανικών χωρών

Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά δείγματος Πολίτες εννέα βαλκανικών χωρών, 17 ετών και άνω

Μέγεθος δείγματος/ γεωγραφική κάλυψη 6.818 πολίτες Ελλάδας, Κύπρου, Τουρκίας, Σερβίας, Ρουμανίας, Βουλγαρίας, Βόρειας Μακεδονίας, Κοσόβου και Αλβανίας

Χρονικό διάστημα συλλογής στοιχείων 4 – 29 Οκτωβρίου 2021

Μέθοδος δειγματοληψίας Τυχαία δειγματοληψία

Μέθοδος συλλογής στοιχείων
Η συλλογή των στοιχείων έγινε με μικτή μέθοδο: τηλεφωνικές συνεντεύξεις (CAΤI) και διαδικτυακές συνεντεύξεις (CAWI), βάσει 

ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου. Για τη συλλογή των στοιχείων εργάστηκαν 76 ερευνητές και 9 επόπτες.

Σφάλμα / στρογγυλοποίηση

Μέγιστο σφάλμα 4% σε διάστημα εμπιστοσύνης 95%. Τα αποτελέσματα (%) παρουσιάζονται με στρογγυλοποίηση στη μονάδα και 

ορισμένες απαντήσεις ενδέχεται να μην αθροίζουν στο 100%. Ως συνολικό αποτέλεσμα (και των 9 χωρών) παρουσιάζεται η διάμεσος 

(median) των ανά χώρα αποτελεσμάτων και ως εκ τούτου δεν αθροίζει απαραίτητα στο 100%

Η Κάπα Research
Είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ και τηρεί τους κώδικες δεοντολογίας της ESOMAR για τη διεξαγωγή και δημοσιοποίηση ερευνών κοινής 

γνώμης

Ταυτότητα έρευνας



ΧΩΡΑ ΜΕΘΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΜΕΓΕΘΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΩΝ

Αλβανία ΣΤΑΘΕΡΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ, ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 602 ΑΛΒΑΝΙΚΑ

Βόρεια Μακεδονία* ΣΤΑΘΕΡΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ, ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 605 ΣΛΑΒΟΜΑΚΕΔΟΝΙΚΑ,  ΑΛΒΑΝΙΚΑ

Βουλγαρία ΣΤΑΘΕΡΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ, ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 801 ΒΟΥΛΓΑΡΙΚΑ

Ελλάδα ΚΙΝΗΤΑ & ΣΤΑΘΕΡΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ, ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 904 ΕΛΛΗΝΙΚΑ

Κόσοβο** ΣΤΑΘΕΡΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ, ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 600 ΑΛΒΑΝΙΚΑ, ΣΕΡΒΙΚΑ

Κύπρος ΣΤΑΘΕΡΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ, ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 602 ΕΛΛΗΝΙΚΑ

Ρουμανία ΣΤΑΘΕΡΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ, ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 903 ΡΟΥΜΑΝΙΚΑ

Σερβία ΣΤΑΘΕΡΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ, ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 800 ΣΕΡΒΙΚΑ

Τουρκία ΣΤΑΘΕΡΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ, ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 1001 ΤΟΥΡΚΙΚΑ

Στοιχεία δειγματοληψίας

**Η ονομασία είναι σύμφωνη με την απόφαση 1244 του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών και τη γνώμη του Διεθνούς Δικαστηρίου για τη διακήρυξη ανεξαρτησίας του Κοσσυφοπεδίου

*Αναφέρεται στη χώρα μέχρι πρότινος γνωστή ως πΓΔΜ που μετονομάστηκε σε Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας το 2019
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ΕΝΟΤΗΤΑ 1 ΤΑ ΜΕΓΑΛΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

Ιεράρχηση των προβλημάτων ανά χώρα
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ΙΕΡΑΡΧΗΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ
Σε ποιους από τους παρακάτω τομείς πιστεύετε ότι η [χώρα μας]* αντιμετωπίζει τα σημαντικότερα προβλήματα σήμερα;

ΕΩΣ 3 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
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ΙΕΡΑΡΧΗΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ – ΑΝΑ ΧΩΡΑ (1/3)

Σε ποιους από τους παρακάτω τομείς πιστεύετε ότι η [χώρα μας] αντιμετωπίζει τα σημαντικότερα προβλήματα σήμερα;
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ΙΕΡΑΡΧΗΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ – ΑΝΑ ΧΩΡΑ (2/3)

Σε ποιους από τους παρακάτω τομείς πιστεύετε ότι η [χώρα μας] αντιμετωπίζει τα σημαντικότερα προβλήματα σήμερα;

46

36

35

32

28

26

22

11

11

10

9

4

1

1

1

0

0

1

0 20 40

Ανεργία

Φτώχεια

Ακρίβεια

Μεταναστευτικό

Έλλειμμα δημοκρατίας

Παιδεία

Εγκληματικότητα

Πανδημία Covid-19

Δημόσιο χρέος

Υγεία

Παραπληροφόρηση

Φορολογία

Κλιματική κρίση

Τεχνολογία

Κίνδυνος πολέμου

Μειονότητες

Τρομοκρατία

Άλλο

ΕΩΣ 3 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

28

22

22

19

18

18

16

15

14

13

11

10

6

6

4

2

2

7

0 20 40

Ανεργία

Πανδημία Covid-19

Φτώχεια

Εγκληματικότητα

Υγεία

Έλλειμμα δημοκρατίας

Ακρίβεια

Μειονότητες

Παιδεία

Μεταναστευτικό

Παραπληροφόρηση

Κίνδυνος πολέμου

Δημόσιο χρέος

Φορολογία

Κλιματική κρίση

Τεχνολογία

Τρομοκρατία

Άλλο

52

52

36

34

24

22

17

14

10

8

5

3

2

2

1

0

0

3

0 20 40

Υγεία

Παιδεία

Φτώχεια

Ακρίβεια

Έλλειμμα δημοκρατίας

Παραπληροφόρηση

Πανδημία Covid-19

Εγκληματικότητα

Ανεργία

Μειονότητες

Μεταναστευτικό

Κίνδυνος πολέμου

Δημόσιο χρέος

Κλιματική κρίση

Τεχνολογία

Φορολογία

Τρομοκρατία

Άλλο

Αλβανία Βόρεια Μακεδονία Βουλγαρία



Balkan Monitor | Οκτώβριος-Νοέμβριος 2021 | kaparesearch.com

ΙΕΡΑΡΧΗΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ – ΑΝΑ ΧΩΡΑ (3/3)

Σε ποιους από τους παρακάτω τομείς πιστεύετε ότι η [χώρα μας] αντιμετωπίζει τα σημαντικότερα προβλήματα σήμερα;
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ΕΝΟΤΗΤΑ 2 COVID-19

Ανησυχία για τον κορωνοϊό – Εμπιστοσύνη στην επιστημονική κοινότητα
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COVID-19: ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΝΟΣΗΣΗΣ
Πόσο ανησυχείτε μήπως εσείς ή κάποιο μέλος του νοικοκυριού σας προσβληθεί και νοσήσει με κορωνοϊό;
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COVID-19: ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΣΤΗΝ ΙΑΤΡΙΚΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΣΤΗ ΜΑΧΗ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ
Εσείς πόσο εμπιστεύεστε την ιατρική και την επιστημονική κοινότητα στη μάχη που δίνει η ανθρωπότητα κατά του κορωνοϊού;
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ΕΝΟΤΗΤΑ 3 ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Βαθμός αισιοδοξίας – Επιθυμητή οικονομική κατεύθυνση στην Ευρώπη
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ΒΑΘΜΟΣ ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΤΟΝ ΕΠΟΜΕΝΟ ΧΡΟΝΟ
Εσείς θα λέγατε ότι είστε περισσότερο αισιόδοξος-η ή απαισιόδοξος-η για την πορεία της οικονομίας της [χώρας μας]* τον επόμενο χρόνο;
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Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΠΑΝΔΗΜΙΑ
Κατά την άποψή σας, μετά την κρίση της Covid-19, τι πιστεύετε ότι θα ήταν καλύτερο για την Ευρώπη συνολικά;

«Η επαναφορά στη δημοσιονομική πειθαρχία και 

τους ισοσκελισμένους προϋπολογισμούς ώστε να 

αποτραπεί μια νέα κρίση χρέους»
ΔΓ/ΔΑ

«Μια πιο χαλαρή δημοσιονομική πολιτική, έστω και αν κάτι 

τέτοιο αυξήσει τα ελλείματα και το δημόσιο χρέος»
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ΕΝΟΤΗΤΑ 4 ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

Σχέσεις μεταξύ των γειτονικών κρατών – Ανησυχία για θερμό επεισόδιο
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Η ΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΙΣ ΓΕΙΤΟΝΙΚΕΣ ΤΟΥΣ ΧΩΡΕΣ
Πώς αισθάνεστε για την . . . ;
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*Οι πολίτες της κάθε χώρας απαντούν για τις υπόλοιπες 8 / τα ποσοστά των απαντήσεων για κάθε χώρα δεν αθροίζουν απαραίτητα στο 100% 
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Η ΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΙΣ ΓΕΙΤΟΝΙΚΕΣ ΤΟΥΣ ΧΩΡΕΣ
Διαχρονικά

% στο σύνολο των 9 χωρών
(διάμεσος)
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Βόρειας Μακεδονίας

Τουρκίας

Εχθρικά Ουδέτερα-ΔΓ/ΔΑ Φιλικά*Πώς αισθάνονται για την Ελλάδα οι πολίτες της/του…:

Η ΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Πώς αισθάνεστε για την Ελλάδα;
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Η ΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ 
Πώς αισθάνεστε για την Κύπρο;

*Πώς αισθάνονται για την Κύπρο οι πολίτες της/του…:



Balkan Monitor | Οκτώβριος-Νοέμβριος 2021 | kaparesearch.com

1

6

6

10

15

16

46

67

22

35

33

55

53

57

43

29

77

59

61

35

32

28

11

4

Βόρειας Μακεδονίας

Αλβανίας

Κοσόβου

Ρουμανίας

Βουλγαρίας

Σερβίας

Ελλάδας

Κύπρου

Εχθρικά Ουδέτερα-ΔΓ/ΔΑ Φιλικά

Η ΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ
Πώς αισθάνεστε για την Τουρκία;

*Πώς αισθάνονται για την Τουρκία οι πολίτες της/του…:
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Η ΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗΝ ΑΛΒΑΝΙΑ
Πώς αισθάνεστε για την Αλβανία;

*Πώς αισθάνονται για την Αλβανία οι πολίτες της/του…:
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Εχθρικά Ουδέτερα-ΔΓ/ΔΑ Φιλικά

Η ΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗ ΒΟΡΕΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 
Πώς αισθάνεστε για τη Βόρεια Μακεδονία;

*Πώς αισθάνονται για τη Βόρεια Μακεδονία οι πολίτες της/του…:
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Η ΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ
Πώς αισθάνεστε για τη Βουλγαρία;

*Πώς αισθάνονται για τη Βουλγαρία οι πολίτες της/του…:
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Εχθρικά Ουδέτερα-ΔΓ/ΔΑ Φιλικά

Η ΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗ ΣΕΡΒΙΑ
Πώς αισθάνεστε για τη Σερβία;

*Πώς αισθάνονται για τη Σερβία οι πολίτες της/του…:
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Εχθρικά Ουδέτερα-ΔΓ/ΔΑ Φιλικά

Η ΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗ ΡΟΥΜΑΝΙΑ 
Πώς αισθάνεστε για τη Ρουμανία;

*Πώς αισθάνονται για τη Ρουμανία οι πολίτες της/του…:
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Εχθρικά Ουδέτερα-ΔΓ/ΔΑ Φιλικά

Η ΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΟ ΚΟΣΟΒΟ
Πώς αισθάνεστε για το Κόσοβο;

*Πώς αισθάνονται για το Κόσοβο οι πολίτες της…:
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ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΓΙΑ ΘΕΡΜΟ ΕΠΕΙΣΟΔΙΟ ΣΤΟΥΣ ΕΠΟΜΕΝΟΥΣ ΜΗΝΕΣ
Σκεπτόμενος-η τις σχέσεις της χώρας μας με τα γειτονικά κράτη, πόσο ανησυχείτε για ένα θερμό επεισόδιο μέσα στους επόμενους μήνες;
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ΕΝΟΤΗΤΑ 5 ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΥΜΜΑΧΙΕΣ

Τα κριτήρια επιλογής και οι πιο «επιθυμητοί» σύμμαχοι
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% στο σύνολο των 9 χωρών
(διάμεσος)

*Οι πολίτες της κάθε χώρας απαντούν για τη χώρα τους

50

13

13

6

5

3

5

0 20 40 60

Το αποτύπωμα που θα έχει η συμμαχία στην εθνική οικονομία 
(εμπόριο, επενδύσεις κ.λπ.)

Τη διπλωματική ενίσχυση της χώρας

Τις κοινές πολιτισμικές αξίες και παραδόσεις

Τη στρατιωτική ενίσχυση της χώρας

Τη γεωγραφική εγγύτητα

Άλλο
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ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΣΥΜΜΑΧΩΝ 
Κατά τη γνώμη σας, με ποιο από τα παρακάτω κριτήρια θα πρέπει η [χώρα μας]* να επιλέγει τους συμμάχους της;
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ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΣΥΜΜΑΧΩΝ – ΑΝΑ ΧΩΡΑ (1/3)

Κατά τη γνώμη σας, με ποιο από τα παρακάτω κριτήρια θα πρέπει η [χώρα μας]* να επιλέγει τους συμμάχους της;
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*Οι πολίτες της κάθε χώρας απαντούν για τη χώρα τους
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ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΣΥΜΜΑΧΩΝ – ΑΝΑ ΧΩΡΑ (2/3)

Κατά τη γνώμη σας, με ποιο από τα παρακάτω κριτήρια θα πρέπει η [χώρα μας] να επιλέγει τους συμμάχους της;
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ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΣΥΜΜΑΧΩΝ – ΑΝΑ ΧΩΡΑ (3/3)

Κατά τη γνώμη σας, με ποιο από τα παρακάτω κριτήρια θα πρέπει η [χώρα μας] να επιλέγει τους συμμάχους της;
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ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

2019 Μεταβολή

59 ↑ 3

44 ↑ 1

48 ↓ 17

35 ↓ 13

27 ↓ 7

19 ↓ 7

9 ↑ 1

5 -

4 ↑ 2

% στο σύνολο των 9 χωρών
(διάμεσος)

*Οι πολίτες της κάθε χώρας απαντούν για τη χώρα τους
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Με καμία από αυτές

ΔΓ/ΔΑ

ΟΙ ΠΙΟ ΕΠΙΘΥΜΗΤΕΣ ΧΩΡΕΣ ΓΙΑ ΣΥΜΜΑΧΙΑ 
Αυτήν την περίοδο, με ποια ή ποιες από τις παρακάτω χώρες θα πρέπει να είναι σύμμαχος η [χώρα μας]*; ΕΩΣ 3 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
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ΟΙ ΠΙΟ ΕΠΙΘΥΜΗΤΕΣ ΧΩΡΕΣ ΓΙΑ ΣΥΜΜΑΧΙΑ (1/3)

Αυτήν την περίοδο, με ποια ή ποιες από τις παρακάτω χώρες θα πρέπει να είναι σύμμαχος η [χώρα μας];
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ΟΙ ΠΙΟ ΕΠΙΘΥΜΗΤΕΣ ΧΩΡΕΣ ΓΙΑ ΣΥΜΜΑΧΙΑ (2/3)

Αυτήν την περίοδο, με ποια ή ποιες από τις παρακάτω χώρες θα πρέπει να είναι σύμμαχος η [χώρα μας];
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ΟΙ ΠΙΟ ΕΠΙΘΥΜΗΤΕΣ ΧΩΡΕΣ ΓΙΑ ΣΥΜΜΑΧΙΑ (3/3)

Αυτήν την περίοδο, με ποια ή ποιες από τις παρακάτω χώρες θα πρέπει να είναι σύμμαχος η [χώρα μας];



Balkan Monitor | Οκτώβριος-Νοέμβριος 2021 | kaparesearch.com

Με τις ΗΠΑ
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Με την Κίνα
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ΔΓ/ΔΑ
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ΕΠΙΘΥΜΗΤΕΣ ΣΥΜΜΑΧΙΕΣ ΜΕ ΜΕΓΑΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ (ΔΙΠΟΛΑ)
Ανάμεσα στις ΗΠΑ και τη [Ρωσία, Κίνα, Γερμανία] με ποια χώρα πιστεύετε ότι θα πρέπει η [χώρα μας]* να συνάψει στενότερες σχέσεις;

*Οι πολίτες της κάθε χώρας απαντούν για τη χώρα τους

% στο σύνολο των 9 χωρών
(διάμεσος)
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Με τη Γερμανία
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ΗΠΑ vs ΓΕΡΜΑΝΙΑΗΠΑ vs ΚΙΝΑ
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ΗΠΑ ΡΩΣΙΑ
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ΕΠΙΘΥΜΗΤΕΣ ΣΥΜΜΑΧΙΕΣ ΜΕ ΜΕΓΑΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ (ΔΙΠΟΛΑ): ΗΠΑ vs ΡΩΣΙΑ – ΑΝΑ ΧΩΡΑ
Ανάμεσα στις ΗΠΑ και τη Ρωσία, με ποια χώρα πιστεύετε ότι θα πρέπει η [χώρα μας]* να συνάψει στενότερες σχέσεις;
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Υπέρ Ρωσίας

*Οι πολίτες της κάθε χώρας απαντούν για τη χώρα τους
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ΗΠΑ ΓΕΡΜΑΝΙΑ

ΔΓ/ΔΑ
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ΕΠΙΘΥΜΗΤΕΣ ΣΥΜΜΑΧΙΕΣ ΜΕ ΜΕΓΑΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ (ΔΙΠΟΛΑ): ΗΠΑ vs ΓΕΡΜΑΝΙΑ – ΑΝΑ ΧΩΡΑ
Ανάμεσα στις ΗΠΑ και τη Γερμανία, με ποια χώρα πιστεύετε ότι θα πρέπει η [χώρα μας]* να συνάψει στενότερες σχέσεις;
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ΗΠΑ ΚΙΝΑ

ΔΓ/ΔΑ

Κόσοβο 2
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ΕΠΙΘΥΜΗΤΕΣ ΣΥΜΜΑΧΙΕΣ ΜΕ ΜΕΓΑΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ (ΔΙΠΟΛΑ): ΗΠΑ vs ΚΙΝΑ – ΑΝΑ ΧΩΡΑ
Ανάμεσα στις ΗΠΑ και την Κίνα, με ποια χώρα πιστεύετε ότι θα πρέπει η [χώρα μας]* να συνάψει στενότερες σχέσεις;
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«Το ΝΑΤΟ πρέπει να είναι ενιαίο και 

πειθαρχημένο απέναντι στη Ρωσία και την 

Κίνα»

«Το ΝΑΤΟ θα πρέπει να επιτρέπει στις 

χώρες-μέλη του τη διαφορετική 

αντιμετώπιση της Ρωσίας και της Κίνας»

«Το ΝΑΤΟ είναι «εγκεφαλικά νεκρό» και θα 

αντικατασταθεί αργά ή γρήγορα από 

κάποιο νέο αμυντικό σχήμα»
ΔΓ/ΔΑ
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΝΑΤΟ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΕ ΚΙΝΑ-ΡΩΣΙΑ
Όσον αφορά στη στάση του ΝΑΤΟ προς την Κίνα και τη Ρωσία, με ποια από τις παρακάτω απόψεις συμφωνείτε περισσότερο;
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΕ ΗΠΑ-ΚΙΝΑ
Όσον αφορά τον ανταγωνισμό μεταξύ των ΗΠΑ και της Κίνας, τι πιστεύετε ότι θα πρέπει να κάνει η Ευρώπη την επόμενη δεκαετία;
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«Να ισχυροποιήσει τις παραδοσιακές σχέσεις 

συμμαχίας και συνεργασίας της με τις ΗΠΑ»

«Θα πρέπει να μείνει ουδέτερη απέναντι στον 

ανταγωνισμό ΗΠΑ-Κίνας»

«Να ισχυροποιήσει τη νέα 

συνεργασία με την Κίνα»
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ΠΩΣ ΕΙΔΑΝ ΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ ΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ
Εσείς προσωπικά, πώς κρίνετε το αποτέλεσμα των γερμανικών εκλογών…:
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% στο σύνολο των 9 χωρών
(διάμεσος)

*Οι πολίτες της κάθε χώρας απαντούν για τη χώρα τους
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ΠΩΣ ΕΙΔΕ Η ΕΛΛΑΔΑ ΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ
Εσείς προσωπικά, πώς κρίνετε το αποτέλεσμα των γερμανικών εκλογών…:
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ΠΩΣ ΕΙΔΕ Η ΚΥΠΡΟΣ ΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ
Εσείς προσωπικά, πώς κρίνετε το αποτέλεσμα των γερμανικών εκλογών…:
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ΠΩΣ ΕΙΔΕ Η ΤΟΥΡΚΙΑ ΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ
Εσείς προσωπικά, πώς κρίνετε το αποτέλεσμα των γερμανικών εκλογών…:
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ΠΩΣ ΕΙΔΕ Η ΑΛΒΑΝΙΑ ΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ
Εσείς προσωπικά, πώς κρίνετε το αποτέλεσμα των γερμανικών εκλογών…:
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ΠΩΣ ΕΙΔΕ Η ΒΟΡΕΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ
Εσείς προσωπικά, πώς κρίνετε το αποτέλεσμα των γερμανικών εκλογών…:
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ΠΩΣ ΕΙΔΕ Η ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ ΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ
Εσείς προσωπικά, πώς κρίνετε το αποτέλεσμα των γερμανικών εκλογών…:
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ΠΩΣ ΕΙΔΕ Η ΣΕΡΒΙΑ ΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ
Εσείς προσωπικά, πώς κρίνετε το αποτέλεσμα των γερμανικών εκλογών…:
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ΠΩΣ ΕΙΔΕ Η ΡΟΥΜΑΝΙΑ ΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ
Εσείς προσωπικά, πώς κρίνετε το αποτέλεσμα των γερμανικών εκλογών…:
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ΠΩΣ ΕΙΔΕ ΤΟ ΚΟΣΟΒΟ ΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ
Εσείς προσωπικά, πώς κρίνετε το αποτέλεσμα των γερμανικών εκλογών…:
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% στο σύνολο των 9 χωρών
(διάμεσος)

*Οι πολίτες της κάθε χώρας απαντούν για τη χώρα τους

ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΕΙ Η ΓΕΡΜΑΝΙΑ 
Σε γενικές γραμμές, όταν σκέφτεστε τη Γερμανία, ποιο είναι το κύριο συναίσθημα που νιώθετε;
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ΕΩΣ 2 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
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ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΕΙ Η ΓΕΡΜΑΝΙΑ (1/3)

Σε γενικές γραμμές, όταν σκέφτεστε τη Γερμανία, ποιο είναι το κύριο συναίσθημα που νιώθετε;
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Αλβανία Βόρεια Μακεδονία Βουλγαρία

ΕΩΣ 2 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
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ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΕΙ Η ΓΕΡΜΑΝΙΑ (2/3)

Σε γενικές γραμμές, όταν σκέφτεστε τη Γερμανία, ποιο είναι το κύριο συναίσθημα που νιώθετε;
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Σερβία Ρουμανία Κόσοβο

ΕΩΣ 2 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
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ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΕΙ Η ΓΕΡΜΑΝΙΑ (3/3)

Σε γενικές γραμμές, όταν σκέφτεστε τη Γερμανία, ποιο είναι το κύριο συναίσθημα που νιώθετε;
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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 16ΕΤΟΥΣ ΘΗΤΕΙΑΣ ΤΗΣ ΑΝΓΚΕΛΑ ΜΕΡΚΕΛ
Κάνοντας έναν συνολικό απολογισμό, θα λέγατε ότι η 16χρονη θητεία της Άνγκελα Μέρκελ στην Καγκελαρία της Γερμανίας ωφέλησε ή ζημίωσε…:
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% στο σύνολο των 9 χωρών
(διάμεσος)

*Οι πολίτες της κάθε χώρας απαντούν για τη χώρα τους
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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 16ΕΤΟΥΣ ΘΗΤΕΙΑΣ ΤΗΣ ΑΝΓΚΕΛΑ ΜΕΡΚΕΛ – ΑΝΑ ΧΩΡΑ
Κάνοντας έναν συνολικό απολογισμό, θα λέγατε ότι η 16χρονη θητεία της Άνγκελα Μέρκελ στην Καγκελαρία της Γερμανίας ωφέλησε ή ζημίωσε…:
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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 16ΕΤΟΥΣ ΘΗΤΕΙΑΣ ΤΗΣ ΑΝΓΚΕΛΑ ΜΕΡΚΕΛ – ΑΝΑ ΧΩΡΑ
Κάνοντας έναν συνολικό απολογισμό, θα λέγατε ότι η 16χρονη θητεία της Άνγκελα Μέρκελ στην Καγκελαρία της Γερμανίας ωφέλησε ή ζημίωσε…:
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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 16ΕΤΟΥΣ ΘΗΤΕΙΑΣ ΤΗΣ ΑΝΓΚΕΛΑ ΜΕΡΚΕΛ – ΑΝΑ ΧΩΡΑ
Κάνοντας έναν συνολικό απολογισμό, θα λέγατε ότι η 16χρονη θητεία της Άνγκελα Μέρκελ στην Καγκελαρία της Γερμανίας ωφέλησε ή ζημίωσε…:
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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 16ΕΤΟΥΣ ΘΗΤΕΙΑΣ ΤΗΣ ΑΝΓΚΕΛΑ ΜΕΡΚΕΛ – ΑΝΑ ΧΩΡΑ
Κάνοντας έναν συνολικό απολογισμό, θα λέγατε ότι η 16χρονη θητεία της Άνγκελα Μέρκελ στην Καγκελαρία της Γερμανίας ωφέλησε ή ζημίωσε…:
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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 16ΕΤΟΥΣ ΘΗΤΕΙΑΣ ΤΗΣ ΑΝΓΚΕΛΑ ΜΕΡΚΕΛ – ΑΝΑ ΧΩΡΑ
Κάνοντας έναν συνολικό απολογισμό, θα λέγατε ότι η 16χρονη θητεία της Άνγκελα Μέρκελ στην Καγκελαρία της Γερμανίας ωφέλησε ή ζημίωσε…:
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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 16ΕΤΟΥΣ ΘΗΤΕΙΑΣ ΤΗΣ ΑΝΓΚΕΛΑ ΜΕΡΚΕΛ – ΑΝΑ ΧΩΡΑ
Κάνοντας έναν συνολικό απολογισμό, θα λέγατε ότι η 16χρονη θητεία της Άνγκελα Μέρκελ στην Καγκελαρία της Γερμανίας ωφέλησε ή ζημίωσε…:
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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 16ΕΤΟΥΣ ΘΗΤΕΙΑΣ ΤΗΣ ΑΝΓΚΕΛΑ ΜΕΡΚΕΛ – ΑΝΑ ΧΩΡΑ
Κάνοντας έναν συνολικό απολογισμό, θα λέγατε ότι η 16χρονη θητεία της Άνγκελα Μέρκελ στην Καγκελαρία της Γερμανίας ωφέλησε ή ζημίωσε…:
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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 16ΕΤΟΥΣ ΘΗΤΕΙΑΣ ΤΗΣ ΑΝΓΚΕΛΑ ΜΕΡΚΕΛ – ΑΝΑ ΧΩΡΑ
Κάνοντας έναν συνολικό απολογισμό, θα λέγατε ότι η 16χρονη θητεία της Άνγκελα Μέρκελ στην Καγκελαρία της Γερμανίας ωφέλησε ή ζημίωσε…:
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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 16ΕΤΟΥΣ ΘΗΤΕΙΑΣ ΤΗΣ ΑΝΓΚΕΛΑ ΜΕΡΚΕΛ – ΑΝΑ ΧΩΡΑ
Κάνοντας έναν συνολικό απολογισμό, θα λέγατε ότι η 16χρονη θητεία της Άνγκελα Μέρκελ στην Καγκελαρία της Γερμανίας ωφέλησε ή ζημίωσε…:
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«Θα πρέπει να διατηρηθεί η οικονομική πολιτική που 

εφάρμοσαν οι Μέρκελ – Σόιμπλε»

«Θα πρέπει να υπάρξει αλλαγή στην 
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ: ΠΟΛΙΤΙΚΗ «ΜΕΡΚΕΛ-ΣΟΪΜΠΛΕ» ή ΑΛΛΑΓΗ;
Όσον αφορά στην Ευρώπη, η αλλαγή στην ηγεσία της Γερμανίας θα πρέπει να σημάνει και την αλλαγή στην οικονομική πολιτική ή, αντίθετα, θα 
πρέπει να διατηρηθεί η οικονομική πολιτική που εφάρμοσε το δίδυμο Μέρκελ - Σόιμπλε;
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ΕΝΟΤΗΤΑ 7 ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ ΚΑΙ ΣΥΜΦΩΝΙΑ AUKUS

Οι πρώτες εντυπώσεις – Η στάση της Ε.Ε.
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΤΩΝ ΗΠΑ ΑΠΟ ΤΟ ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ ΤΟΝ ΑΥΓΟΥΣΤΟ ΤΟΥ 2021
Ύστερα από σχεδόν 20 χρόνια πολέμου, τον περασμένο Αύγουστο οι ΗΠΑ απέσυραν τα στρατεύματά τους από το Αφγανιστάν. 
Κατά την άποψή σας, οι ΗΠΑ έπρεπε ή όχι να αποχωρήσουν από το Αφγανιστάν τον Αύγουστο του 2021;
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ΣΤΑΣΗ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ AUKUS ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΗΠΑ, ΗΝ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ & ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ
Πρόσφατα οι ΗΠΑ, το Ην. Βασίλειο και η Αυστραλία προχώρησαν σε μεταξύ τους συμφωνία στενότερης αμυντικής συνεργασίας στον Ειρηνικό 
Ωκεανό - με την ονομασία AUKUS - με στόχο την αντιμετώπιση της Κίνας. Πώς κρίνετε την εξέλιξη αυτή;
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Θετικά Μάλλον θετικά Μάλλον αρνητικά Αρνητικά ΔΓ/ΔΑ
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46

43

35

31

28

26
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΗΣ AUKUS ΣΤΟ STATUS ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ
Η εν λόγω συμφωνία προκάλεσε ποικίλες αντιδράσεις στην Ευρώπη με πιο έντονη τη δυσαρέσκεια που εκφράστηκε από την πλευρά της Γαλλίας. 
Εσείς με ποια άποψη συμφωνείτε περισσότερο για την επίδραση της AUKUS στην Ευρωπαϊκή Ένωση;

Η συμφωνία AUKUS υποβαθμίζει 
την ΕΕ στην ισορροπία των 

διεθνών δυνάμεων
42

Η συμφωνία AUKUS δεν επηρεάζει τη 
θέσης της ΕΕ στην ισορροπία των διεθνών 

δυνάμεων
24

ΔΓ/ΔΑ
34

% στο σύνολο των 9 χωρών
(διάμεσος)
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«Η συμφωνία AUKUS δεν επηρεάζει τη θέσης της ΕΕ στην 

ισορροπία των διεθνών δυνάμεων»

«Η συμφωνία AUKUS υποβαθμίζει την ΕΕ 

στην ισορροπία των διεθνών δυνάμεων»
ΔΓ/ΔΑ

Αλβανία 40

Κόσοβο 33

Β. Μακεδονία 34

Τουρκία 36

Βουλγαρία 27

Ρουμανία 40

Κύπρος 21

Ελλάδα 15

Σερβία 37

46

36

36

35

24

23

22

22

12

0 20 40 60 80 100

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΗΣ AUKUS ΣΤΟ STATUS ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ
Η εν λόγω συμφωνία προκάλεσε ποικίλες αντιδράσεις στην Ευρώπη με πιο έντονη τη δυσαρέσκεια που εκφράστηκε από την πλευρά της Γαλλίας. 
Εσείς με ποια άποψη συμφωνείτε περισσότερο για την επίδραση της AUKUS στην Ευρωπαϊκή Ένωση;

21

24

24

31

48

42

57

63

51

0 20 40 60 80 100



Balkan Monitor | Οκτώβριος-Νοέμβριος 2021 | kaparesearch.com

24

19

28

8

Η ΕΕ θα πρέπει ενιαία και 
συντονισμένα να συμπαραταχθεί 

με τις υπόλοιπες χώρες της Δύσης

Η ΕΕ θα πρέπει ενιαία και 
συντονισμένα να επιδιώκει τη 

στρατηγική της αυτονομία

Η κάθε χώρα-μέλος της ΕΕ θα 
πρέπει να ορίζει αυτόνομα τις 

διεθνείς συμμαχίες της

ΔΓ/ΔΑ

% στο σύνολο των 9 χωρών
(διάμεσος)

ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΑΣΗ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΚΡΑΤΗΣΟΥΝ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΕ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗΝ ΥΠΟΛΟΙΠΗ ΔΥΣΗ
Με ποια από τις παρακάτω προσεγγίσεις συμφωνείτε περισσότερο για τη στάση που θα πρέπει να κρατήσουν οι χώρες της ΕΕ απέναντι στις 
υπόλοιπες δυτικές χώρες που δεν είναι μέλη της ΕΕ;
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«Η ΕΕ θα πρέπει ενιαία και συντονισμένα 

να συμπαραταχθεί με τις υπόλοιπες χώρες 

της Δύσης»

«Η ΕΕ θα πρέπει ενιαία και συντονισμένα 

να επιδιώκει τη στρατηγική της 

αυτονομία»

«Η κάθε χώρα-μέλος της ΕΕ θα πρέπει να 

ορίζει αυτόνομα τις διεθνείς συμμαχίες 

της»
ΔΓ/ΔΑ

Κόσοβο 11

Αλβανία 5

Β. Μακεδονία 14

Τουρκία 19

Ελλάδα 5

Ρουμανία 6

Κύπρος 8

Βουλγαρία 4

Σερβία 13

62

57

46

37

24

23

22

20

19

ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΑΣΗ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΚΡΑΤΗΣΟΥΝ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΕ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗΝ ΥΠΟΛΟΙΠΗ ΔΥΣΗ
Με ποια από τις παρακάτω προσεγγίσεις συμφωνείτε περισσότερο για τη στάση που θα πρέπει να κρατήσουν οι χώρες της ΕΕ απέναντι στις 
υπόλοιπες δυτικές χώρες που δεν είναι μέλη της ΕΕ;

9

19

26

35

21

49

28

55

49

18

18

15

8

49

22

43

21

19
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ΕΝΟΤΗΤΑ 8 ΔΗΜΟΦΙΛΙΑ ΚΡΑΤΩΝ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ

Μεγάλες δυνάμεις – Διεθνείς οργανισμοί
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ΕΙΚΟΝΑ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ
Ποια είναι η γνώμη σας για τις ακόλουθες χώρες και διεθνείς οργανισμούς;

57

56

55

48

43

42

41

40

32

30

29

27

27

25

21

20

8

33

26

34

19

31

26

25

40

19

24

33

37

29

44

50

44

43

6

17

5

26

19

20

21

8

45

18

28

20

28

19

13

25

38

Ιταλία

Γερμανία

Ιαπωνία

Ευρωπαϊκή Ένωση

ΟΗΕ

Γαλλία

ΗΠΑ

Αυστραλία

NATO

Τουρκία

Μεγάλη Βρετανία

Κίνα

Ρωσία

Ην. Αραβ. Εμιράτα

Ινδία

Σαουδική Αραβία

Ιράν

Θετική Ουδέτερη ΔΓ/ΔΑ Αρνητική

% στο σύνολο των 9 χωρών
(διάμεσος) ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

% «Θετική»

2019 Μεταβολή

52 ↑ 5

46 ↑ 10

55 -

53 ↓ 5

53 ↓ 10

45 ↓ 3

36 ↑ 5

- -

36 ↓ 4

- -

29 -

38 ↓ 11

45 ↓ 18

19 ↑ 6

- -

11 ↑ 9

10 ↓ 2
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ΕΙΚΟΝΑ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ
% Θετικές γνώμες – Διαχρονικά

% στο σύνολο των 9 χωρών
(διάμεσος)

75

66

53

48

63

67

53

43

49

53

36
32

55

51

55

55

61
60

52

5761
53

46

56

41

52

45

27

59

49
45

42

33
33

38

27

36

43

36

41

44
45

29
2930

19 25
24

11

20

15

10 8

2003 2014 2019 2021

Ευρωπαϊκή Ένωση

Ευρωπαϊκή Ένωση

ΟΗΕ

ΟΗΕ

Γερμανία

Γερμανία

Ιταλία
Ιταλία

Γαλλία

Γαλλία

Ιαπωνία

ΝΑΤΟ

ΝΑΤΟ

Ιαπωνία

Μ. Βρετανία

Μ. Βρετανία

Κίνα

Κίνα

ΗΠΑ

ΗΠΑ

Ρωσία

Ρωσία

Ην. Αραβικά Εμιράτα

Σαουδική Αραβία

Σαουδική Αραβία

Ην. Αραβικά Εμιράτα

Ιράν

Ιράν
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41

36
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25
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37

42

17

35

8
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8

6
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3

2

6

1

6

14
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19

24

19

21

44

37

Αλβανία

Βόρεια 
Μακεδονία

Κόσοβο

Σερβία

Ρουμανία

Βουλγαρία

Ελλάδα

Τουρκία

Κύπρος

Θετική Ουδέτερη ΔΓ/ΔΑ Αρνητική

89

83

56

54

32

28

19

14

9

7

11

16

19

19

17

33

37

22

4

5

6

2

2

5

1

4

6

1

2

22

24

47

50

47

45

63

Κόσοβο

Αλβανία

Ρουμανία

Βόρεια 
Μακεδονία

Βουλγαρία

Τουρκία

Ελλάδα

Κύπρος

Σερβία

Θετική Ουδέτερη ΔΓ/ΔΑ Αρνητική

OHE NATO

ΕΙΚΟΝΑ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ
Ποια είναι η γνώμη σας για τις ακόλουθες χώρες και διεθνείς οργανισμούς;
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Θετική Ουδέτερη ΔΓ/ΔΑ Αρνητική
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62
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15
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47
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Κόσοβο

Αλβανία

Βόρεια 
Μακεδονία

Ρουμανία

Ελλάδα

Κύπρος

Βουλγαρία

Σερβία

Τουρκία

Θετική Ουδέτερη ΔΓ/ΔΑ Αρνητική

Ευρωπαϊκή Ένωση ΗΠΑ

ΕΙΚΟΝΑ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ
Ποια είναι η γνώμη σας για τις ακόλουθες χώρες και διεθνείς οργανισμούς;
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Ελλάδα

Αλβανία

Κόσοβο

Θετική Ουδέτερη ΔΓ/ΔΑ Αρνητική

Κίνα Ρωσία

ΕΙΚΟΝΑ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ
Ποια είναι η γνώμη σας για τις ακόλουθες χώρες και διεθνείς οργανισμούς;
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Θετική Ουδέτερη ΔΓ/ΔΑ Αρνητική

Γερμανία Γαλλία

ΕΙΚΟΝΑ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ
Ποια είναι η γνώμη σας για τις ακόλουθες χώρες και διεθνείς οργανισμούς;
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Ηνωμένο Βασίλειο Ιταλία

ΕΙΚΟΝΑ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ
Ποια είναι η γνώμη σας για τις ακόλουθες χώρες και διεθνείς οργανισμούς;
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Ιαπωνία Αυστραλία

ΕΙΚΟΝΑ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ
Ποια είναι η γνώμη σας για τις ακόλουθες χώρες και διεθνείς οργανισμούς;
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ΕΙΚΟΝΑ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ
Ποια είναι η γνώμη σας για τις ακόλουθες χώρες και διεθνείς οργανισμούς;
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Σαουδική Αραβία Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα

ΕΙΚΟΝΑ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ
Ποια είναι η γνώμη σας για τις ακόλουθες χώρες και διεθνείς οργανισμούς;
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ΕΝΟΤΗΤΑ 9 ΔΗΜΟΦΙΛΙΑ ΗΓΕΤΩΝ

Ηγέτες
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Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν

Όλαφ Σολτς

Μπόρις Τζόνσον

Μάριο Ντράγκι

Θετική ΔΓ/ΔΑ Αρνητική

% στο σύνολο των 9 χωρών
(διάμεσος)

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΗΓΕΤΩΝ
Ποια είναι η άποψή σας για τους παρακάτω πολιτικούς ηγέτες; ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

% «Θετική»

2019 Μεταβολή

62 ↓ 6

47 ↑ 6

32

(Ντ. Τραμπ)
↑ 16

38 ↑ 7

34

(Ζ. Κ. Γιούνκερ)
↑ 9

- -

24

(Τ. Μέι)
↑ 14

43

(Μ. Σαλβίνι)
↓ 14
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ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΗΓΕΤΩΝ
Ποια είναι η άποψή σας για τους παρακάτω πολιτικούς ηγέτες;
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Τζο Μπάιντεν Μπόρις Τζόνσον
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Άνγκελα Μέρκελ Όλαφ Σολτς
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ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΗΓΕΤΩΝ
Ποια είναι η άποψή σας για τους παρακάτω πολιτικούς ηγέτες;
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Εμανουέλ Μακρόν Βλαντιμίρ Πούτιν
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ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΗΓΕΤΩΝ
Ποια είναι η άποψή σας για τους παρακάτω πολιτικούς ηγέτες;
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Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν Μάριο Ντράγκι
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ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΗΓΕΤΩΝ
Ποια είναι η άποψή σας για τους παρακάτω πολιτικούς ηγέτες;
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ΕΝΟΤΗΤΑ 10 ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ 

Ελλάδα vs Τουρκία: Σημεία σύγκλισης και απόκλισης
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ΙΕΡΑΡΧΗΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ – top 5
Σε ποιους από τους παρακάτω τομείς πιστεύετε ότι η [χώρα μας] αντιμετωπίζει τα σημαντικότερα προβλήματα σήμερα;
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ΕΩΣ 3 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
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Ελλάδα Τουρκία

COVID-19: ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΝΟΣΗΣΗΣ
Πόσο ανησυχείτε μήπως εσείς ή κάποιο μέλος του νοικοκυριού σας προσβληθεί και νοσήσει με κορωνοϊό;

65%

Πολύ (22%) & Αρκετά (43%)

Λίγο (27%) 

Καθόλου (7%)

ΔΓ/ΔΑ (0%)

73%

Πολύ (39%) & Αρκετά (34%)
Λίγο (15%) 

Καθόλου (10%)

ΔΓ/ΔΑ (2%)
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COVID-19: ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΣΤΗΝ ΙΑΤΡΙΚΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΣΤΗ ΜΑΧΗ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ
Εσείς πόσο εμπιστεύεστε την ιατρική και την επιστημονική κοινότητα στη μάχη που δίνει η ανθρωπότητα κατά του κορωνοϊού;

50
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41
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22
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Ελλάδα

Τουρκία

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

77

61
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Ελλάδα Τουρκία

ΒΑΘΜΟΣ ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΤΟΝ ΕΠΟΜΕΝΟ ΧΡΟΝΟ
Εσείς θα λέγατε ότι είστε περισσότερο αισιόδοξος-η ή απαισιόδοξος-η για την πορεία της οικονομίας της [χώρας μας] τον επόμενο χρόνο;

49%

Αισιόδοξος-η (21%) & 

Μάλλον αισιόδοξος-η (28%)

Μάλλον απαισιόδοξος-η (22%) 

Απαισιόδοξος (26%)

ΔΓ/ΔΑ (3%)

16%

Αισιόδοξος-η (11%) & 

Μάλλον αισιόδοξος-η (5%)

Μάλλον απαισιόδοξος-η (13%) 

Απαισιόδοξος (68%)

ΔΓ/ΔΑ (2%)
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Η ΣΤΑΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥΡΚΩΝ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΕ ΤΟΥΡΚΙΑ ΚΑΙ ΕΛΛΑΔΑ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΑ
Πώς αισθάνεστε για την Τουρκία/Ελλάδα;

Εχθρικά
46%

Φιλικά
11

Ουδέτερα -
ΔΓ/ΔΑ
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65
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Φιλικά Εχθρικά Ουδέτερα-ΔΓ/ΔΑ

Πώς αισθάνεστε απέναντι στην Τουρκία;

Ελλάδα

Εχθρικά
42%

Φιλικά
22

Ουδέτερα -
ΔΓ/ΔΑ

37
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22

36
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4238
30 25 37

5

25

45

65

2003 2014 2019 2021

Φιλικά Εχθρικά Ουδέτερα-ΔΓ/ΔΑ

Πώς αισθάνεστε απέναντι στην Ελλάδα;

Τουρκία
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ΟΙ ΠΙΟ ΕΠΙΘΥΜΗΤΕΣ ΧΩΡΕΣ ΓΙΑ ΣΥΜΜΑΧΙΑ
Αυτήν την περίοδο, με ποια ή ποιες από τις παρακάτω χώρες θα πρέπει να είναι σύμμαχος η [χώρα μας];
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ΕΩΣ 3 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 16ΕΤΟΥΣ ΘΗΤΕΙΑΣ ΤΗΣ ΑΝΓΚΕΛΑ ΜΕΡΚΕΛ – ΑΝΑ ΧΩΡΑ
Κάνοντας έναν συνολικό απολογισμό, θα λέγατε ότι η 16χρονη θητεία της Άνγκελα Μέρκελ στην Καγκελαρία της Γερμανίας ωφέλησε ή ζημίωσε…:
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28
24

Ελλάδα Τουρκία

ΕΛΛΑΔΑ vs ΤΟΥΡΚΙΑ: ΕΙΚΟΝΑ ΧΩΡΩΝ & ΔΙΕΘΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ
Ποια είναι η γνώμη σας για τις ακόλουθες χώρες και διεθνείς οργανισμούς;

ΑρνητικήΘετική Ουδέτερη - ΔΓ/ΔΑ
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Ελλάδα Τουρκία

14

56

49

17
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27

Ελλάδα Τουρκία

74

16

4

61

22 23

Ελλάδα Τουρκία

Ευρωπαϊκή Ένωση ΗΠΑ Γερμανία Γαλλία

*Γνώμη των πολιτών της Ελλάδας/Τουρκίας για την/τις…:
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ΕΛΛΑΔΑ vs ΤΟΥΡΚΙΑ: ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΗΓΕΤΩΝ
Ποια είναι η άποψή σας για τους παρακάτω πολιτικούς ηγέτες;

ΑρνητικήΘετική ΔΓ/ΔΑ
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*Γνώμη των πολιτών της Ελλάδας/Τουρκίας για τον/την…:

Τζο Μπάιντεν Άνγκελα Μέρκελ Όλαφ ΣολτςΕμανουέλ Μακρόν
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